

САЙТ СЕТЕВОГО ПРОЕКТА «СКАЗКИ А.С. ПУШКИНА В XXI ВЕКЕ»

Автор

Кубарко Е.В., учитель русского языка и литературы, белорусского языка и литературы государственного учреждения образования «Зелёнковская детский сад – базовая школа имени Т.С. Мариненко Полоцкого района», Витебская область.

Вид ресурса

Педагогический информационный ресурс детерминированного характера с интерактивными элементами (интерактивные справки, обратная связь, рефлексивное взаимодействие и др.). Содержит материалы в текстовой и мультимедийной форме для организации деятельности всех участников проекта на каждом его этапе, для предъявления учебной и другой информации (презентации, сборник ребусов, пазлы, ментальные карты, кроссворды, таблицы, плакаты, интерактивные упражнения и др.), контроля и оценки деятельности участников сетевого проекта.

Модель использования ресурса: дистанционная командная работа под руководством педагога–координатора или законного представителя учащихся.

Ресурс доступен неограниченному кругу пользователей.

Аннотация

Проект «Сказки А.С. Пушкина в XXI веке» носит образовательный характер и направлен на развитие у учащихся навыков смыслового чтения, так как в современном обществе умение школьников читать не может сводиться лишь к овладению техникой чтения.

Цель проекта: формирование ключевых компетентностей учащихся (проектной, рефлексивной, коммуникативной, информационной) на основе комплексного применения знаний, умений и навыков, субъективного опыта и ценностных ориентаций с использованием технологий XXI века.

Задачи проекта:

- формирование образных представлений об окружающем мире, отношений к жизненным явлениям, ценностных ориентаций учащихся;
- воспитание средствами литературы гражданских, духовно–нравственных и эстетических чувств; приобщение к национально–культурному наследию;
- развитие эмоциональной отзывчивости, воссоздающего воображения, критического мышления и творческой активности учащегося;

– развитие интереса к книгам и чтению, расширение круга чтения учащегося, его начитанности;

При помощи системы вопросов и творческих заданий учащимся предлагается неоднократно перечитывать и просматривать тексты сказок А.С.Пушкина по разным основаниям: во время чтения по ролям, в поисках нужного фрагмента, для подтверждения своего ответа, а также для того, чтобы найти памятники героям сказок Пушкина.

Сетевой проект реализуется в рамках внеклассной деятельности по учебным предметам и предусматривает владение информационной средой, поисковую работу, выполнение практических заданий, развитие познавательной, исследовательской, творческой активности, коммуникативных навыков, читательской грамотности, умения сотрудничать, повышает интерес к литературному чтению. В ходе проекта учащиеся знакомятся с историей создания сказок А.С.Пушкина, проводят исследование на тему «Что общего у сказок А.С.Пушкина и русских народных», создают совместный сборник ребусов по сказкам А.С.Пушкина и пазлы по собственным иллюстрациям. Изучая, исследуя, размышляя, создавая, сотрудничая, участники отвечают на вопрос «Почему в XXI веке дети разных стран любят сказки А.С. Пушкина?»

Результатами проектной деятельности участников станут: сборник ребусов, кроссворды, пазлы по сказкам А.С.Пушкина, публикации в сервисе Досме.ru. Заключительная акция – создание карты памятников героям сказок А.С. Пушкина и творческая коллекция командных эссе с ответом на основополагающий вопрос.

Адрес сайта: <https://clck.ru/P3tUH>.

Конечный пользователь

Учащиеся младшего школьного возраста (3–5 класс общего среднего образования); педагоги – координаторы; законные представители несовершеннолетних учащихся.

Учебная дисциплина

Сетевой проект реализуется в рамках образовательных стандартов и учебных программ по предметам «Русский язык», «Русская литература», «Изобразительное искусство». Образовательное содержание проекта: литературно–творческая деятельность, коммуникативно–речевые умения и навыки, опыт изобразительной и декоративно–прикладной деятельности.

Ресурс направлен на развитие читательской грамотности и устойчивого интереса к изучению русской литературы, ориентирован на самостоятельную

деятельность учащихся через использование метода проектов в сочетании с информационно–коммуникационными технологиями.

Технические требования

Требуется аккаунт Google для выполнения заданий с помощью сервисов WEB 2.0 (документы google, сервисы для создания пазлов, викторин, кроссвордов, интерактивных упражнений, онлайн–доска, интерактивные карты и др.).

Внедрение

Сайт разработан в рамках международного дистанционного образовательного марафона «Купаловские проекты – 2019», прошел апробацию в педагогической среде в Летней сессии – 2019. Июнь, а также успешную реализацию с командами учащихся в феврале – марте 2020 года.